



МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Газета выходит с февраля 1932 года. № 1-2 (1696-1697)

ЯНВАРЬ 2014 г.

Распространяется бесплатно

ВПЕРВЫЕ В ИВГМА

13-14 января 2014 года в нашей академии состоялась межвузовская учебно-методическая конференция «Латвийское и российское высшее медицинское образование: аспекты взаимодействия». 13 января в Первой аудитории прошло пленарное заседание, на котором присутствовали более двухсот пятидесяти сотрудников и обучающихся ИвГМА. Впервые в стенах нашего учреждения перед собравшимися выступили представители Рижского университета им. Паула Страдина, которые прибыли в Иваново с ответным визитом и поделились опытом подготовки медицинских кадров в Латвийской Республике.

профессор Евгения Ливдане), «Система подготовки сестринских кадров в Латвийской Республике» (декан сестринского факультета Рижского университета профессор Инга Миллере), «Педагогические аспекты воспитания обучающихся в ИвГМА» (проректор по



Латвийское и российское высшее медицинское образование: аспекты взаимодействия

Повестка заседания включала следующие доклады: «Организация подготовки врачей в условиях реформирования медицинского образования в России» (ректор ИвГМА профессор Евгений Борзов), «Технологии подготовки будущих врачей в рамках специалитета» (проректор медицинского факультета Рижского университета ассоциированный профессор Андрис Юмтиньш), «Подготовка кадров для системы реабилитации в Латвийской Республике» (декан реабилитационного факультета Рижского университета профессор Айварс Ветра), «Система последипломного обучения врачей в Латвийской Республике и опыт повышения квалификации для медицинских работников других государств» (декан факультета непрерывного образования Рижского университета

воспитательной работе ИвГМА д-р мед. наук Сергей Диндяев), «Роль студенческого самоуправления в образовательном процессе Рижского университета» (студент 3 курса медицинского факультета Рижского университета Артурс Калва). 14 января прошли тематические заседания «круглых столов», на которых преподаватели и обучающиеся ИвГМА обменялись мнениями с коллегами из Риги по актуальным проблемам и современным тенденциям в медицинском образовании. Были проведены четыре «круглых стола»: «Организация образовательного процесса в медицинских вузах России и Латвии: тенденции и перспективы в рамках международного сотрудничества» (председатели: д-р биол. наук Н.А. Куликова, профессор Е. Ливдане, ассоциированный

профессор А. Юмтиньш), «Студенческое самоуправление в вузе» (председатели: д-р мед. наук И.К. Томилова, д-р мед. наук С.В. Диндяев, студент Рижского университета А. Калва), «Сестринское дело» (председатели: профессор Т.В. Рячинова, профессор И. Миллере), «Актуальные вопросы реабилитации» (председатели: д-р мед. наук А.Е. Баклушин, профессор А. Ветра). Кроме того, профессор Айварс Ветра выступил в клинике ИвГМА с публичной лекцией «Организация реабилитационных услуг в клинике», в которой поделился 20-летним опытом Латвии по созданию системы реабилитации и системы образования для подготовки специалистов, необходимых для осуществления медицинской реабилитации пациента в лечебных учреждениях и социальной среде.

За время своего визита наши гости посетили кафедру гистологии, эмбриологии и цитологии, где д-р мед. наук С.В. Диндяев продемонстрировал им экспонаты, представленные в музее истории микроскопической техники и внутриутробного развития человека; кафедру биологии с экологией, сотрудники которой увлеченно рассказали обо всех разделах своей работы, научных исследованиях, инновационных подходах к образовательному процессу. Большой интерес латвийские коллеги проявили к технологиям практической подготовки в

симуляционных классах нашей академии, которые представили начальник учебно-методического управления Е.Н. Копышева, начальник ЦНППО А.А. Гудухин, заместитель начальника ЦНППО по блоку хирургических манипуляций С.П. Черенков. Ну и, конечно же, не оставил гостей равнодушными музей истории ИвГМА. Заведующая музеем Г.Н. Кашманова, как всегда, грамотно, интересно и доброжелательно рассказала о страницах истории ИвГМА, её выпускника, обозначила «точки пересечения» на «жизненном пути» наших вузов.

Необходимо отметить, что за эти два дня в процессе протокольного и неформального общения было выявлено много общего в системе подготовки врачей в наших странах. И в то же время оказалось, что нам есть чему друг у друга поучиться, что перенять. В ходе выполнения программы пребывания представителей Рижского университета им. П. Страдина в нашем вузе стороны обсудили и выработали ряд конкретных предложений по сотрудничеству в различных сферах деятельности.

Надеемся, что результатами визита делегации Рижского университета в ИвГМА станут укрепление дружеских связей между нашими организациями и возможность осуществления совместных проектов.

С.К. Иванов,
помощник ректора
по информационному менеджменту.



Среди победителей конкурса «Я!Года» представитель нашего вуза!

Определены победители пятого городского молодёжного конкурса «Я!Года». Их имена были объявлены 21 января на торжественной церемонии награждения, которая состоялась в концертном зале «Классика» (НПО «Консультант»).

Городской молодёжный конкурс «Я!Года» проводится Ивановской городской Думой совместно с медиапроектом «Я and Иваново» для поддержки талантливых и активных молодых людей.

В 2013 году на конкурс «Я!Года» была подана 31 заявка. Традиционно участники боролись за первенство в пяти номинациях: «Я!Учёный», «Я!Бизнесмен», «Я!Спортсмен», «Я!Творец» и «Я!Политик». Победители стали обладателями главного приза — бронзового арбуза необычной формы, символизирующего неординарность и оригинальность.

В жюри конкурса, которое возглавил Глава города Вячеслав Сверчков, вошли представители власти, общественных организаций, вузов и СМИ, победители конкурса прошлого года. При определении лучших из лучших предпочтение отдавалось, в первую очередь, тем конкурсантам, которые проявляют социальную активность, содействуют развитию областного центра.

Победителем в номинации «Я!Политик» стала аспирант кафедры акушерства и гинекологии, медицинской генетики ИвГМА Наталья Валентиновна АНТРОПОВА. Во время учёбы в вузе она была заместителем председателя совета научного общества студентов и молодых учёных, председателем совета студентов ИвГМА. В данный момент является председателем молодёжного правительства Ивановской области. Также с октября 2011 г. Наталья руководит волонтерским проектом



На снимке: Н.В. Антропова (вторая справа) на церемонии награждения.

помощи детям с ограниченными возможностями здоровья «Солнечный круг», который уже получил два гранта от Национального благотворительного фонда. Н.В. Антропова отмечена благодарственным письмом Уполномоченного по правам ребёнка в Ивановской области за проект «Солнечный

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Программа «Семья» совета студентов академии заняла второе место в городском конкурсе молодёжных программ в номинации «Реализация молодёжными общественными организациями и объединениями программ и проектов в сфере молодёжной политики». 23 декабря 2013 года глава Администрации города Иванова А.С. Кузьмичёв вручил диплом II степени и ценный подарок авторам проекта — клиническому ординатору А. Оралову и студенту 3 курса лечебного факультета Е. Курнёнкову. *Поздравляем!*

* * *

24 декабря 2013 года состоялась торжественная церемония вручения премий для одарённой молодёжи и именных стипендий губернатора Ивановской области студентам учреждений высшего и среднего профессионального образования. Именным стипендиатом губернатора стала студентка 6 курса педиатрического факультета ИвГМА Ирина Романова, а лауреатом премии в номинации «Музыкальный талант» — студентка 2 курса лечебного факультета ИвГМА Виктория Афонина. *Поздравляем!*

* * *

6-7 декабря в г. Воронеже прошёл региональный отборочный этап Центрального федерального округа РФ XXIII Московской (Всероссийской) студенческой олимпиады по хирургии имени академика М.И. Перельмана. Нашу академию представляли студенты 4 — 6 курсов лечебного и педиатрического факультетов А. Акинян, Е. Егоров, К. Елисейкин, А. Корнев, А. Кузнецов, В. Кушкин, К. Никитин, Н. Пирогов, Н. Самохин, Н. Тюрина, М. Чернявин. В качестве члена жюри был приглашён ассистент кафедры факультетской хирургии и урологии А.Н. Терехов.

Участникам было предложено соревноваться в демонстрации практических умений по оперативной хирургии, реаниматологии, десмургии, знаниях по топографической анатомии. К сожалению, нашей команде не удалось набрать достаточного количества баллов для выхода в финал олимпиады, который пройдёт в г. Москве, но ивановские студенты, продемонстрировав высокий уровень подготовки во всех дисциплинах, сумели оставить о себе приятное впечатление у жюри и участников. Так, членами жюри была отмечена работа нашей бригады в конкурсе «Сосудистый шов», где ИвГМА представили М. Чернявин (5 к., 4 гр., леч. ф-т), Н. Самохин (4 к., 1 гр., леч. ф-т), Е. Егоров (5 к., 5 гр., леч. ф-т). Также всем понравилась техника работы инструментами нашей бригады травматологов в лице А. Кузнецова (5 к., 12 гр., леч. ф-т) и К. Елисейкина (5 к., 10 гр., леч. ф-т) в дисциплине «Сухожильный шов». Эстетичность наложения швов и слаженность работы бригады из ИвГМА привлекли внимание жюри и на «урологическом конкурсе» — здесь академией представляли Н. Пирогов, А. Акинян и К. Никитин (студенты 6 к., 13 гр., леч. ф-та).



Несмотря на то, что ни у одного из членов нашей команды не было опыта участия в подобных соревнованиях, студентам удалось добиться значительных успехов. Дипломом III степени была награждена бригада ИвГМА в составе Н. Тюриной (5 к., 4 гр., пед. ф-т), А. Корнева (6 к., 7 гр., пед. ф-т) и В. Кушкина (6 к., 3 гр., леч. ф-т) в конкурсе «Кишечный шов» — она набрала практически максимальное количество баллов. В заключительном состязании олимпиады — в «капитанском конкурсе» — Николай Пирогов занял второе место, уступив лишь представителю местной команды. *Поздравляем!*

Олимпиада завершилась итоговой победой команды Воронежской государственной медицинской академии. Наши студенты получили неоценимый опыт, приобрели новых друзей и ждут подобной встречи в следующем году, чтобы бороться за возможность выступить в финале олимпиады.

Команда ИвГМА благодарит всех, кто принял активное участие в её подготовке, — ректора д-ра мед. наук, проф. Е.В. Борзова, д-ра мед. наук, проф. А.И. Стрельникова, канд. мед. наук, доц. А.П. Белякова, канд. мед. наук, доц. Г.А. Ерёмину, д-ра мед. наук, проф. Б.Г. Сафронова, канд. мед. наук, доц. А.Л. Кузьмина, асс. А.Н. Терехова, канд. мед. наук, доц. Д.Г. Почерникова, канд. мед. наук, доц. И.В. Кирпичёва.

Н. Пирогов, студент 6 курса леч. ф-та,
М. Чернявин, студент 5 курса леч. ф-та.

круг», благодарностью главы города Иванова за активную работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, дипломом участника всероссийской выставки-форума социально значимых проектов. А ещё она — обладатель грантового сертификата от Уполномоченного по правам ребёнка в Ивановской области Т.Г. Степановой.

Поздравляем Наталью с победой, желаем новых достижений в общественной, профессиональной деятельности и, конечно, счастья в личной жизни!

В номинации «Я!Учёный» победителем стала Наталья Александровна БУСЫГИНА — аспирант Ивановского государственного политехнического университета, председатель совета молодых учёных университета, член совета молодых учёных и специалистов при губернаторе Ивановской области. В номинации «Я!Спортсмен» лучшим признан Антон Михайлович ШИШИГИН — мастер спорта России по спортивной аэробике, член сборной команды России. В номинации «Я!Творец» победу одержал Артемий Павлович ЧЕРКАСОВ — скульптор; в 2009 г. он окончил Ивановское художественное училище им. М.И. Малютина, отделение керамики. В номинации «Я!Бизнесмен» победителем назван Илья Валерьевич МИШИН — генеральный директор ООО «Профи-Групп», председатель Ивановского регионального отделения Ассоциации молодых предпринимателей России. Поздравляем наших земляков, желаем дальнейших успехов в работе на благо города Иванова!

Подробности на сайте Ивановской городской Думы: <http://www.ivgorduma.ru>.

УЧЁНЫЙ СОВЕТ ИВГМА

24 декабря 2013 г. состоялось очередное заседание учёного совета ИвГМА, на котором были рассмотрены следующие вопросы: 1. Отчёт об административно-хозяйственной деятельности академии в 2013 г.; докладчик — проректор по АХР В.П. Якубин. 2. Результаты научно-исследовательской работы в 2013 г.; докладчик — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников. 3. Разное.

Учёный совет принял решения: 1. 1) Продолжить ремонтные работы на объектах академии с учётом выделяемых бюджетных и внебюджетных средств, в т.ч. силами РСО; отв. исполнитель — проректор по АХР В.П. Якубин, ведущий инженер по эксплуатации зданий Н.В. Снагина, начальник РСО М.В. Ефремов; срок исполнения — в течение 2014 г.; 2) завершить работу по усовершенствованию автоматической пожарной сигнализации на объектах академии в соответствии с требованиями свода пожарных правил; отв. исполнитель — начальник отдела ОТ и ПП И.В. Колотов; срок исполнения — в течение 2014 г.; 3) оборудовать запасные выходы зданий академии камерами видеонаблюдения; отв. исполнитель — заместитель проректора по АХР Н.Ф. Рыжиков; срок исполнения — в течение 2014 г.; 4) продолжить работы по проведению испытаний электрооборудования на объектах академии; отв. исполнитель — главный энергетик В.Г. Осолков; срок исполнения — в течение 2014 г.; 5) оборудовать противопожарные преграды (жалюзи) на путях эвакуации в местах установки лифтовых проёмов; отв. исполнитель — проректор по АХР В.П. Якубин, зам. проректора по АХР Н.Ф. Рыжиков, главный энергетик В.Г. Осолков; срок исполнения — в течение 2014 г.; 6) в рамках госпрограммы «Доступная среда» в здании главного корпуса предусмотреть устройство пандусов, наклонных платформ, лифтов; отв. исполнитель — проректор по АХР В.П. Якубин, зам. проректора по АХР Н.Ф. Рыжиков; срок исполнения — в течение 2014 г.; 7) завершить все работы по ремонту и материально-техническому оснащению научно-исследовательского центра в здании вивария; отв. исполнитель — проректор по АХР В.П. Якубин, ведущий инженер по эксплуатации зданий Н.В. Снагина, начальник РСО М.В. Ефремов; срок исполнения — в течение 2014 г.

2. 1) Провести Всероссийскую научно-практическую конференцию студентов и молодых учёных с международным участием «Медико-биологические, клинические и социальные вопросы

здоровья и патологии человека»; отв. исполнители — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников, научный руководитель совета НОСИМУ проф. кафедры неврологии и нейрохирургии И.П. Ястребцева; срок исполнения — апрель 2014 г.; 2) разработать научно-исследовательскую программу для клинического научно-образовательного центра реабилитации академики: лечение и реабилитация больных, перенёвших инфаркт миокарда и церебральный инсульт; отв. исполнитель — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников; срок исполнения — май 2014 г.; 3) совместно с ИГХТУ организовать научно-образовательный центр для объединения и координации совместной деятельности по проведению научных исследований и образовательного процесса в области инновационной химии; отв. исполнитель — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников, руководитель НИЦ В.В. Криштоп; срок исполнения — январь-февраль 2014 г.; 4) провести реорганизацию НИЦ и разработать план стратегического развития научно-исследовательской деятельности центра на 2014-2018 гг.; отв. исполнитель — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников, руководитель НИЦ В.В. Криштоп; срок исполнения — январь-февраль 2014 г.; 5) выполнить индикаторы научно-исследовательской работы за 2014 г. согласно плану мероприятий «дорожная карта» ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; отв. исполнитель — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников; срок исполнения — в течение 2014 г.; 6) создать научно-инновационный совет при ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; отв. исполнитель — проректор по научной работе и международному сотрудничеству проф. А.И. Стрельников; срок исполнения — в течение 2014 г.

Учёный совет решил: внести изменения в структуру ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, переименовав деканат по работе с иностранными учащимися ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России в деканат по работе с иностранными обучающимися ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; отменить решение учёного совета о реорганизации кафедр путём слияния кафедры психиатрии и наркологии и кафедры психиатрии, наркологии и психотерапии ИПО с 01 февраля 2014 г.

На учёном совете утверждены: Положение о деканате по рабо-

те с иностранными обучающимися ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение о центре непрерывной практической подготовки обучающихся ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Регламент работы по информированию общественности о деятельности ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России и взаимодействию со средствами массовой информации, изменения в Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Порядок оформления, возникновения и продления образовательных отношений ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение об аттестационной комиссии ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение о предметных экзаменационных комиссиях ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение об апелляционной комиссии ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение о факультете подготовки медицинских кадров высшей квалификации Института последипломного образования ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение о клиническом научно-образовательном центре реабилитации ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Программа медицинской реабилитации больных, перенёвших острый коронарный синдром и чрескожные коронарные вмешательства в клинике ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение о порядке разработки и утверждения дополнительных профессиональных программ ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Правила приёма на обучение по программам дополнительного профессионального образования в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Регламент работы по организации и проведению обучения по дополнительным профессиональным образовательным программам (повышения квалификации и профессиональной переподготовки) ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, Положение об итоговой аттестации слушателей ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России по дополнительным профессиональным программам, Прейскуранты цен №№ 4, 4.1, 4.1.1, 4.1.2 стоимости обучения на 2014 г. и Прейскурант № 5 стоимости оказания услуг на 2014 г., Калькуляция №№ 30, 31, 32, 34 стоимости проживания в общежитиях ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России (вести их в действие с 1 января 2014 г.), План мероприятий по подготовке ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России к государственной аккредитации.

На учёном совете утверждены: состав приёмной комиссии 2014 г., состав апелляционной комиссии, состав предметной аттестационной комиссии ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России.

ВОЛОНТЁРСТВО

Дорогие друзья! Снова хотелось бы поговорить с вами о волонтерстве, которое сейчас активно развивается в нашей академии.

Волонтеры ИвГМА — такие же студенты, как и вы. Они также учатся, подрабатывают, занимаются бытовыми делами... Отличает их то, что именно они посвящают своё свободное время чему-то реально полезному — помогают людям и животным, стараются оказать адресную помощь или просто подарить хорошее настроение.

В нашей академии есть несколько направлений волонтерской деятельности — о большинстве из них мы расскажем подробнее.

С сентября 2011 г. при поддержке молодёжного правительства Ивановской области, Ивановской государственной медицинской академии, Уполномоченного по правам ребёнка по Ивановской области, молодёжного движения «Новый рубеж» реализуется проект «Солнечный круг», руководи-

Уставший, но такой счастливый!

телем которого является аспирант ИвГМА Наталия Антропова. Проект направлен на социальную адаптацию детей с ограниченными возможностями здоровья и их интеграцию в общество здоровых детей, а также на развитие волонтерского движения на территории Ивановской области. Он дважды получал «президентские» гранты от Национального благотворительного фонда (г. Москва), что доказывает его эффективность и актуальность. В ходе проекта сформирован корпус волонтеров, которые взяли «патронат» над семьями, где воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья. Волонтеры, прошедшие специальную подготовку, оказывают помощь по уходу за детьми, с привлечением квалифицированных специалистов организуют лекции, семинары, консультации для семей, а также досуг детей, участвующих в проекте.

Результатом реализации проекта стало повышение уровня адаптации и интеграции в общество детей с ограниченными возможностями здоровья, повышение у них самооценки и избавление от комплексов, развитие их интеллектуальных способностей, что в дальнейшем поможет их становлению как личности.

В сентябре 2013 г. свой первый день рождения отметил отряд «Кардиогвардия». Волонтеры занимаются пропагандой здорового образа жизни среди школьников и студентов. Делают они это не скучными наставлениями, а интереснейшими «уроками здоровья», которые придумали сами. Кроме этого, ребята проводят яркие мероприятия, в которых может принять участие любой человек. «Кардиогвардия» в настоящее время развивается и всё чаще и чаще получает приглашения на проведение уроков даже из районных городов, так что, если хотите полезно провести время и попутешествовать, вам сюда!

Свежее направление добровольчества в нашей академии — «Добро своими руками». Волонтеры оказывают помощь воспитанникам областного дома малютки. В чём



заключается помощь? Всё очень просто! Студенты гуляют с детишками, кормят и купают их, устраивают акции по сбору игрушек и памперсов, организуют праздники и т.д. Нужно отметить, что это приносит очень много положительных эмоций не только детям, но и самим волонтерам. Возвращаясь вечером из дома малютки уставший, голодный... Но такой счастливый!

Наши ребята также участвуют в проекте «Майский день». Бездомным животным ивановского питомника всегда нужна помощь — не только материальная (в виде финансов, кормов и вакцин), важнее руки добровольцев!

Ещё одна инициатива наших волонтеров — организация курсов языка жестов, на котором разговаривают глухие. Мы решили, что для медиков изучение жестового языка очень актуально, и надеемся, что эти курсы в скором времени начнут свою работу.

В завершение расскажем о таком важном и интересном направлении, как поисково-спасательный отряд «Лиза Алерт», занимающийся поиском пропавших людей. Помощь медиков для этого отряда просто необходима, ведь девиз спасателей — «Спасти и выжить!».

Обо всех направлениях волонтерского движения в ИвГМА вы также можете узнать в социальной сети «ВК» в группе «Волонтеры ИвГМА». Её руководители — координаторы добровольческих направлений — очень ждут вас!

Е. Крохина,
Н. Антропова,
Е. Курнёнков.

* * *

10 декабря 2013 г. прошёл Первый слёт волонтеров ИвГМА. Перед его началом в холле Первой аудитории была организована работа площадок волонтерских отрядов академии «Стоп-Спид», «Кардиогвардия», «Солнечный круг», «Добро своими руками», экологический отряд, а также сторонних организаций — «Союз добровольцев России», «Молодая кровь», «Лиза Алерт», «Aiesec», ВОО «Молодая гвардия». Также принимали участие в работе слёта без организации площадок отряды «Белая ромашка» (ИвГМА), «Неврологический десант» (ИвГМА).

От имени администрации вуза участников слёта приветствовал проректор по воспитательной работе д-р мед. наук С.В. Диндяев, вручивший лучшим волонтерам благодарности ректора. Депутат Ивановской областной Думы, главный врач Ивановского областного кардиодиспансера, канд. мед. наук, доцент кафедры терапии и общей врачебной практики, руководитель волонтерского отряда «Кардиогвардия» С.В. Романчук в своём выступлении отметила важность волонтерской деятельности при формировании профессиональных компетенций.

Об основных направлениях работы рассказали координаторы всех заявленных волонтерских отрядов. Отмечена важность проведения таких мероприятий для ознакомления студентов с действующими волонтерскими группами, обмена опытом работы и пропаганды добровольчества.

АКТУАЛЬНО

Бесплодие — совместный взгляд гинекологов и урологов

23 декабря состоялся междисциплинарный семинар на тему «Бесплодие — совместный взгляд гинекологов и урологов», организованный кафедрами акушерства, гинекологии и медицинской генетики и факультетской хирургии и урологии.

Со вступительным словом выступил д-р мед. наук, профессор кафедры акушерства, гинекологии и медицинской генетики А.М. Герасимов, который подчеркнул актуальность проблемы бесплодия в современном обществе. Он отметил, что репродуктивный потенциал человека — главный критерий здоровья и маркер условий и образа жизни. Алексей Михайлович обратил особое внимание на достаточно высокую частоту бесплодных браков (более 20%). Бесплодие — важная и сложная медико-социальная проблема, имеющая большое государственное и национальное значение. Если рассмотреть эту проблему с современной точки зрения, то совершенно ясно, что в огромной части семей бесплодие вызывается целым рядом причин, которые отмечаются либо со стороны одного, либо со стороны обоих супругов.

Затем ведущий семинар студент 6 курса лечебного фа-

культета Николай Пирогов представил слово для сообщений студентам. Руслан Садов (5 курс, леч. ф-т) подробно и с интересом рассказал о влиянии крипторхизма на фертильность. Обучающиеся на 4 курсе лечебного факультета Алёна Куст и Варвара Блохина сделали акцент на генетически обусловленном бесплодии при синдроме Клайнфельтера. Студентка 4 курса лечебного факультета Ирина Смирнова выступила с докладом на тему диагностики и лечения обструктивной азооспермии. Сообщение о роли хронического эндометрита в нарушении репродуктивной функции и маркер условий и представила присутствующим студентка 6 курса лечебного факультета Екатерина Афанасьева. Она выделила возрастную интервал (26-35 лет), на который приходится максимальная частота эндометрита. Этот период является наиболее важным и в реализации репродуктивной функции. Хронический эндометрит — причина бесплодия, невынашивания беременности, неудачных попыток ЭКО.

Итоги семинара подвёл канд. мед. наук доцент кафедры факультетской хирургии и урологии Д.Г. Почерников. Денис Геннадьевич обратил внимание участников семинара на то, что примерно в 50% бесплодных пар причина кроется в проблемах здоровья мужа. Диагностика причин мужского бесплодия является непростой задачей, так как в данной области не хватает квалифицированных специалистов и ограничено количество методов исследования. Необходимо, чтобы лечение бесплодия в супружеской паре проводилось совместно акушером-гинекологом и урологом.

Представленные сообщения были содержательными и познавательными, а проблемы, затрагивающие несколько медицинских дисциплин, вызвали неформальный интерес у слушателей.

Е. Афанасьева,
Н. Пирогов,
студенты
6 курса
лечебного
ф-та.



КОНФЕРЕНЦИЯ

Инфекционные болезни: вчера, сегодня, завтра

19 декабря 2013 г. в Первой аудитории ИвГМА состоялась научно-практическая конференция «Инфекционные болезни: вчера, сегодня, завтра», посвящённая 100-летию со дня рождения Елизаветы Петровны УЖИНОВОЙ, выдающегося учёного-инфекциониста, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, майора медицинской службы, кавалера орденов Красной Звезды, Отечественной войны I-II степеней, заведующего кафедрой инфекционных болезней ИГМИ с 1953 по 1986 г., почётного гражданина города Иванова, отличника здравоохранения.



Открыл конференцию ректор Ивановской государственной медицинской академии д-р мед. наук, профессор Е.В. Борзов, который отметил вклад Елизаветы Петровны в развитие и становление Ивановского медицинского института и её значимость как врача-инфекциониста для России в целом. Евгений Валерьевич зачитал приветственное слово заместителя министра здравоохранения РФ д-ра мед. наук, профессора Т.В. Яковлевой, адресованное коллективу академии и участникам научно-практической конференции в связи со 100-летием со дня рождения Е.П. Ужиной.

От Департамента здравоохранения Ивановской области выступила заместитель начальника Департамента Л.Н. Лукина, приветствовавшая участников конференции и вспомнившая Елизавету Петровну.

В научной части конференции выступили: профессор кафедры инфекционных

болезней, эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии канд. мед. наук В.Ф. Чернобровый с докладом «Жизненный путь Е.П. Ужиной», заведующая кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии д-р мед. наук С.Н. Орлова с докладом «Инфекционные болезни: взгляд в прошлое», заведующий кафедрой детских инфекционных болезней и эпидемиологии д-р мед. наук, профессор В.Ф. Баликин с докладом «Современные подходы к диагностике и лечению хронических вирусных гепатитов у детей», доцент кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии канд. мед. наук Н.Н. Шибачева с докладом «Новые кишечные инфекции в практике участкового врача», ассистент кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии канд. мед. наук О.В. Дудник с докладом «Качество жизни пациентов с хроническими вирусными гепатитами: настоящее и будущее решение проблемы».

В состоявшейся дискуссии приняли участие врачи-инфекционисты, работавшие вместе с Елизаветой Петровной и отзывающиеся о ней с искренней добротой и сердечностью.

ОЛИМПИАДА

28 ноября в ИвГМА состоялась олимпиада по микробиологии и вирусологии на тему «История микробиологии».

Организацией олимпиады занимались студенты 9 группы 3 курса лечебного факультета. Ребята со всей ответственностью подошли к выполнению задачи, показали своё умение в короткий срок качественно и одновременно творчески выполнить такую сложную работу. Сначала был составлен план мероприятия и определены ответственные за каждый этап. Проработка заданий, органи-

на заданную микробиологическую тему. Стоит признать, ребята основательно подготовились и удивили всех своими талантами. Так, 10-я лечебная группа



История микробиологии в вопросах, ответах, и не только...

зационной и развлекательной частей заняла около месяца и, наконец, долгожданный день наступил.

Первый этап был проведён заранее в одном из компьютерных классов академии. Он заключался в тестировании по теме «История микробиологии». В нём приняли участие все студенты третьего курса лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов, а почувствовавшие в себе силы и желание продолжили борьбу — их оказалось 49 человек.

Следующие этапы проходили в торжественной обстановке в аудитории № 1. Всех участников разделили на две команды. Любопытной особенностью данной олимпиады явилось то, что участие в ней принимали и все зрители. Они составили «команду зала».

Второй этап назывался «Домашнее задание». Студенты должны были продемонстрировать свои чувства юмора и артистические способности в виде шуток, частушек, сценок

выступила с красочной сценкой про открытие А. Флемингом пенициллина и лизоцима. 7-я педиатрическая порадовала нас стихами про инфекцию и иммунитет. А ребята из 1-й и 5-й педиатрических групп сочинили комедийный сюжет... про чуму. Некоторые студенты подготовили микробиологические плакаты, подделки, презентации. О. Мадамина и Л. Сафронова (2 гр., леч. ф-т) представили удивительную презентацию про стеклянную микробиологию Л. Джеррема. За лучшее домашнее задание команде начислялся дополнительный балл.

Третий этап заключался в ответах команд на вопросы — в результате осталась одна команда, давшая большее количество правильных ответов.

В четвёртый этап прошла команда педиатрического факультета, которую разделили на две части по шесть человек. Несколько тестовых вопросов — и опять остаётся лишь одна команда. Затем путём жеребьёвки шестеро участников разбили на пары

и соревновались в быстроте и точности ответов на вопросы уже друг против друга — произошли так называемые «дуэли». В финал прошли четыре человека, так как в одной из пар ребята набрали одинаковое количество баллов.

Шестой этап был самым сложным: участникам задавались индивидуальные вопросы. В результате упорной борьбы все четверо оказались на равных. Поздравляем студентов 3 курса педиатрического факультета Евгения Игнатенко (1 гр.), Ольгу Лебедеву (1 гр.), Ирину Ермакову (5 гр.), Дмитрия Фомина (5 гр.) с победой! Стоит отметить, что Д. Фомин вошёл в число лидеров уже после первого тура, набрав 100 баллов на тестировании.

Конечно же, «мозговой штурм» был не беспрерывным. На сцене между этапами выступили О. Федосова, А. Семёнов (3 к., 1 гр., леч. ф-т) и Н. Автономова (3 к., 5 гр., леч. ф-т) с весёлыми микробиологическими частушками, а также необыкновенной игрой на



фортепиано нас порадовали Д. Шабалин (3к., 8 гр., леч. ф-т) и Н. Степанова (3 к., 1 гр., леч. ф-т).

Всех участников второго и последующих туров, а также организаторов наградили сертификатами участников, а победителей — дипломами.

Несмотря на неугасавшее стремление участников к победе, первая олимпиада по истории микробиологии прошла весело, в дружеской обстановке. Но главное: она показала не только высокие интеллектуальные способности наших студентов, но и их неординарное, креативное мышление. Надеемся, что проведение такого интересного мероприятия станет традицией кафедр.

Благодарим преподавателей кафедры микробиологии и вирусологии, которые помогли в подготовке олимпиады.

М. Брюханова, студентка 3 курса стоматологического ф-та, **Е. Киселёва**, **М. Кукушкин**, **К. Кутуменёва**, студенты 3 курса лечебного ф-та.



ВАША КНИЖНАЯ ПОЛКА

В 2013 г. в издательстве МИК (Иваново) вышли в свет две книги Г.В. Юдина, представляющие собой две главы автобиографического романа в стихах «Бег времени, семья и я».

Многие из нас знают Геннадия Васильевича как доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии ИГМИ-ИвГМА в 90-е годы, автора многочисленных научных публикаций и изобретений, человека активного, творческого, та-



В контексте бегущего времени

лантливого художника-портретиста. Но мало кто знает, что в последнее время Г.В. Юдин увлёкся поэзией и подготовил к изданию сразу две книги (сейчас готовит к публикации третью).

Книга первая (глава 1) называется «Начало». Автор посвятил её «великим труженикам отцу и матери». Читаем в предисловии, написанном культурологом, кандидатом исторических наук, человеком, помогавшим Геннадию Васильевичу при подготовке рукописи к печати, Г.Д. Сорокиной: «Это книга о вполне типичной семье в контексте бегущего, постоянно меняющегося времени; о реалиях и вечных ценностях; о том, что мешает и что помогает нам жить достойно и интересно... Автор обращается к наиболее заметным вехам истории своей семьи, создаёт эмоционально-психологические литературные портреты отца и матери, старших братьев с любовью и уважением, но без слащавой сентиментальности, просто по-мужски. Удачей автора является и портрет Времени, послевоенного и тяжёлого и всё-таки счастливого, ибо главное в жизни — надёжная семья, настоящая близость любимых и любящих людей... Повествование расцвечено улыбкой, юмором, иронией и самоиронией, серьёзностью рассуждений и лёгкой ностальгией о том, чего уже не вернуть...» Книга включает в себя автобиографическую поэму, несколько шуточных посвящений друзьям и знакомым; в качестве иллюстраций представлены семейные фотографии, портреты и рисунки самого автора.

Книга вторая (глава 2) посвящена «любимой внучке Полине» и называется «Школьные годы... чудесные!». Школьные годы были, наверное, в жизни каждого человека, и каждый невольно сопоставляет своё отрочество с отрочеством современных школьников, вот и Геннадий Васильевич... Но лучше снова обратимся к предисловию Г.Д. Сорокиной: «Здесь, как и в первой книге, явно проступают штрихи к портрету времени, приметы нелёгкого послевоенного быта, трудного и не всегда ситого, но всё же счастливого детства. Составляющие этого безотчётного детского счастья — семья, школьные друзья, любимые учителя, первые сильные чувства и, для поколения автора, безусловно, книги... Роман во многом вызван растущей тревогой Г. Юдина о будущем бесконечно дорогой ему десятилетней внучки Полины. Почему Интернет стал для неё дорожкой некогда любимых сказок Пушкина? Почему пугает её такой притягательный прежде лес? Почему многочасовое сидение у компьютера интереснее для неё, чем реальная жизнь?..»

У Г.В. Юдина и в поэзии свой стиль, свой «почерк», раскованный и эмоциональный. Он словно беседует с читателем, используя обороты разговорной речи, обычные интонации, поэтому читать книги необычайно легко. Этому же содействует довольно крупный шрифт обеих книг.

Поздравляем Геннадия Васильевича с творческой удачей, желаем, чтобы вдохновение никогда не покидало его!

С книгами Г.В. Юдина можно познакомиться на художественном абонементе библиотеки ИвГМА.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ И ВЫСШАЯ ШКОЛА

КАК СТУДЕНТЫ БУДУТ ПЛАТИТЬ ЗА ПРОЖИВАНИЕ В ОБЩЕЖИТИЯХ

Член Комитета по Регламенту и организации работы Государственной Думы наш земляк Валерий Викторович Иванов выступил с законодательной инициативой о внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 39 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Комментируя законопроект, парламентарий отмечает, что цель предусмотренных проектом закона изменений — совершенствование правового положения граждан, временно проживающих в общежитиях в период их обучения, и установление в отношении них такого порядка расчёта платы за проживание в общежитии, который обеспечит им необходимую социальную защиту. «Студенты, как правило, не располагают самостоятельными доходами, — говорит Валерий Иванов, — лишены возможности работать во время учебного процесса, и оплата за проживание в общежитиях для них, несомненно, связана с дополнительными расходами. Законопроектом предлагается установить следующие изменения: плата за содержание и ремонт предоставленного обучающимся жилого помещения не включается в расчёт взимаемой с них платы, а размер платы за пользование жилым помещением в общежитии организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должен устанавливаться органами государственной власти или местного самоуправления. Расчёт платы за потреблённые коммунальные услуги производится с учётом объёма бюджетных ассигнований, которые выделяются на финансовое обеспечение выполнения государственных или муниципальных заданий по подготовке специалистов. Также в целях создания в общежитиях для обучающихся условий, способствующих освоению соответствующих образовательных программ, законопроектом предлагается закрепить, что требования к оснащению помещений в общежитиях устанавливает федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования».

ПРАЗДНИК

И в феврале, и в июле

Разумеется, сейчас уже и у нас в России каждый знает, в какой день во всём мире принято признаваться в своих чувствах избраннице (избраннику) и дарить своим возлюбленным подарки, хотя бы небольшие открытки с сердечками под названием «валентинки». Конечно, это день 14 февраля, День Святого Валентина.

У праздника есть конкретный «виновник» — христианский священник Валентин. Эта история датируется примерно 269 годом; в то время Римской империей правил император Клавдий II. Воюющая римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, и военачальник был убеждён, что главный враг его «наполеоновских» планов — браки, ибо женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. И, дабы сохранить в своих солдатах воинский дух, император издал указ, запрещающий легионерам жениться.

Но влюбляться-то солдаты от этого меньше не стали. И, к их счастью, нашёлся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни (Valentine of Terni).

Как только об этом узнал император, он решил «преступную деятельность» Валентина прекратить. Священника приговорили к казни. Трагедия ситуации была ещё и в том, что и сам Валентин был влюблён в дочку тюремщика. За день до казни

священник написал девушке прощальное письмо, где рассказал о своей любви, и подписал его «Твой Валентин». Впоследствии как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский Папа Геласий I (Pope Gelasius I) объявил 14 февраля Днём Святого Валентина.

С 1969 года в результате реформы богослужения Святой Валентин был изъят из литургического календаря католической церкви. Впрочем, и до 1969 года церковь не одобряла и не поддерживала традиций празднования этого дня.

Не стоит забывать, что и на Руси был и есть свой праздник влюблённых, вот только отмечается он не зимой, а в начале лета. Он связан с легендарной историей любви Петра и Февронии и посвящён Купале — языческому славянскому богу, сыну Перуна. Установлен в 2008 г. как День семьи, любви и верности.

А почему бы не признаваться в любви и в феврале, и в июле, а лучше — каждый день?!



При подготовке материала использовались Интернет-ресурсы.

Литературная страничка

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ
Г. ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

27 января с.г. страна отметила 70-летие со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Но, сколько бы лет ни прошло, для всего мира подвиг ленинградцев и защитников города останется образцом мужества, стойкости, несгибаемой воли к победе.

Блокада Ленинграда — одна из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной войны. Это долгих 900 дней смерти, голода, холода, бомбёжек... По плану Гитлера, город должен был быть стёрт с лица земли, а войска, оборонявшие его, уничтожены. Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск, немцы решили взять город измором.

К началу блокады в городе не имелось достаточных по объёму запасов продовольствия и топлива. Чтобы как-то помочь осаждённым жителям, через Ладогу была организована «Дорога жизни», единственная военно-стратегическая транспортная магистраль, по которой проходили эвакуация населения и промышленного оборудования из Ленинграда, доставка в город продовольствия, топлива, подкреплений, боеприпасов...

После прорыва блокады осада Ленинграда вражескими войсками и флотом продолжалась до сентября 1944 года.

Рассказ, который сегодня мы предлагаем вниманию читателей, написан врачом, выпускником нашего вуза 1953 года, автором нескольких художественных книг, почётным гражданином г. Тейкова, участником Великой Отечественной войны, в 18 лет добровольцем ушедшим на фронт, ставшим командиром орудия и защищавшим «Дорогу жизни» под Ленинградом, Александром Ефимовичем АКСЁНОВЫМ. К сожалению, автора уже нет рядом с нами, но во многом благодаря его литературному творчеству и он сам, и его фронтовые товарищи остаются вечно живыми героями Отечества.

Летом 44-го зенитное орудие сержанта Акимова в составе батареи МЗА прикрывало участок второй «дороги жизни», связывающей осаждённый Ленинград со страной. Это был коридор шириной 8-10 км, по которому проходили автомобильная и железная дороги. Немцы его постоянно бомбили и обстреливали. Болотистая местность не позволяла ни окопаться, ни соорудить землянки. Зенитчики как угорелые металась от пушки к ненадёжным укрытиям из торфа и брёвен и обратно. Особый вред причинял

криками, матерщиной. В этой смертельной боине солдату не разобраться ни в тактике, ни в стратегии наступления. Дай Бог исполнить своё дело. В каком-то сумасшедшем экстазе орудие стреляло по бомбардировщикам «Юнкерс-87», пикирующим на утонувшую в дыму высоту. Наводили прямо ствол, без поимки цели. Вдруг на нём вспыхнул маскировочный бинт, и пушка смолкла. Савельев, выронив обойму и цепляясь за казенник, замертво упал на ящики. Крупный осколок пробил ему живот. Его заменил



А.Е. Аксёнов.

ЧАСЫ ГЕРИНГА

«Мессершмидт-109». На бреющем полёте со стороны солнца он выныривал из-за леса, сбрасывал две-три бомбы и исчезал. Зенитчики успевали стрелять только в хвост. И лишь путём сигнала ракетой наблюдателя с высокого дерева и стрельбы до появления цели расчёт удавалось сбить фашиста. Он с грохотом рухнул в 400-х метрах от позиции. Акимов с подносчиком Перовым побежали к месту падения. Нос и половина фюзеляжа утонули в болоте. На видимой части — изображение головы оскаленного барса. В коридоре поломанного леса обломки самолёта. Среди них истерзанное тело лётчика в кожаном облачении. Обискавывая его, Перов достал из кармана френча массивные серебряные часы с цепочкой и приложил к уху. Они шли. Поскольку ни у кого часов не было, ценный трофей отдал взводному лейтенанту Латыпову. Общими силами долго разбирали втиеватую гравировку на внутренней стороне крышки: «Майору Шварцкопфу от рейхсмаршала Геринга за храбрость».

Ночами нам трепал нервы ещё и «Хеншель» — двухкрылый самолёт типа нашего У-2. Он тархтел над самой головой и сбрасывал мины. Одна из них попала в укрытие, где спал лейтенант. Осколком ему раздробило голову. Похоронили командира на сухом островочке. Часы тикали, как ни в чём не бывало. Поколебавшись, их взял заряжающий Савельев, крепко сложенный сибиряк с пробивающимися усиками.

Зимой, при освобождении Ленинграда, наша батарея прикрывала с воздуха наступающие танки с десантом. Мясорубка — не приведи господи. Не бои, а сущий ад. Воздух до предела наполнен громом разрывов, жужжанием осколков, воем мин, снарядами, болванок, страшной суматохой,

Перов. Когда стемнело, перед похоронами товарища Акимов достал из нагрудного кармана злополучные часы. Они невозмутимо продолжали отсчитывать время.

— Сержант, дай я поношу, — с угрюмой решительностью попросил ефрейтор Шибяев, наш батарейный Теркин. Сколько весёлых минут подарил он измотанным солдатам своими шутками, анекдотами и песнями под выдавшую виды гармошку. Его уважали, его любили. Перед ним не устояла даже красавица Катя, сестра из ПМП, за которой пытались ухаживать многие офицеры. Их любовь по-своему согревала сердца солдат.

— Дальномерщику часы — как попу гармонь, — пошутил сержант, — впрочем, дело твоё, на, бери.

После пополнения мы догнали свои войска в Польше. Потом вошли в Германию. Зенитчикам на передовой стало легче. И авиация врага поредела, и нахальство сошло на нет. В конце апреля 45-го батарея остановилась на подступах к Берлину. Там гремели бои. Вокруг бушевала весна. Обновлялась природа, торжествовала жизнь. Радостное настроение не покидало солдат. Долгожданное слово «победа» постоянно звучало и на позиции, и в бесконечной лавине движущихся по шоссе войск. Для неё каждый отдал всё, что мог. В окружении батарейцев Шибяев сидел на ящике, с захватским видом перебирал кнопки своей тальнянки и раскатиستم голосом пел: «На солнечной поляночке, Дугою выгнув бровь...» Серебристым голосом подпевала ему стоящая рядом Катя, сверкая чёрными глазами. Артиллеристы подхватывали: «Играй, играй, рассказывай...» Неожиданно песня со стоном оборвалась. Из коттеджа на опушке леса прозвучали авто-

матные очереди. Ефрейтор, не выпуская из рук инструмент, упал на молодую траву. Из двух ран на груди хлестала кровь, обогряя гимнастёрку и гармонь, тоже пробитую пулями. Вскрикнула девушка.

Смерть им была не в диковинку. Но тут что-то смалось в солдатской душе. Гнев, ярость, ненависть, жажда мщения слились воедино. Будто в их сердца вставили заряд с подожжённым запалом, и он должен вот-вот взорваться. Без всякой команды в считанные секунды расчёт оказался на местах, и пушка прямой наводкой ударила по дому непрерывной стрельбой. Коттедж развалился на глазах. В пыль разлеталась красная черепица, в щели колосились точёные брёвна. Грудь обломков прекратилась ярким пламенем, а орудие продолжало стрелять.

— Что вы делаете, мать вашу, — закричал подбежавший комбат, но, увидев лежавшего Теркина, осёкся и снял шапку.

Катя, пытавшаяся оказать помощь любимому, с тихим плачем подала сержанту подарок рейхсмаршала. Они ещё хранили тепло убитого друга и вызывающе отсчитывали секунды. Стрельба прекратилась. Все стояли, понурив головы.

Давай, командир, — сквозь зубы процедил «старик» Перов. Акимов положил часы на станину, и тот изо всей силы ударил по ним кувалдой. Послышался звук раздавленной лягушки.

Солдат брезгливо взял в руку бесформенный комок и забросил его далеко в кусты со словами:

— Ё... Гитлер капут и б... Геринг капут. Всё, робята, время фашистов кончилось.

Ночью батарея двинулась на Берлин.
(Из сборника рассказов А. Аксёнова «Солдатская любовь», Тейкова, 2010)

«МЕДВУЗОВЦУ» — 82 ГОДА!

Газета и её редактор

Ради нескольких строчек в газету
Разбредаются люди по свету:
Залезают на горные кручи,
Где над скалами властвуют тучи,
Собирают по тундре морошку,
Кровью поят зловредную мошку,
Чтоб добыть то, о чём прочитают
Все, кто нашу газету листает.

Я склоняю главу перед теми,
Кто с делами газетными в теме.
Перед теми, кто наши заметки
Превращает из хлама в конфетки,
Отыскав среди белиберды,
Крохи той, настоящей руды,
Из которой редактор натужно
То отбросит, что просто не нужно.

А потом, опушу все детали,
Мы читаем, какими мы стали.
Слог понятен и мысль необычна.
Всё нам нравится. В общем, отлично.
Не поняв, сколько творческих мук
Испытал тот, кому мысль не звук,
Дав добро той статейке в газете,
Из которой поймёшь всё на свете.

Ах, редактор, — ты вестник, пророк,
Коль «Медвузовец» выпустил в срок.

В. Владимиров.

СТУДЕНТЫ ИВГМА ЗА ЗДОРОВЫЙ
ОБРАЗ ЖИЗНИ!

Нас не одолеть!

Пороков разных много развелось,
Но мы свой путь уже определили:
Мы не хотим, чтоб этой страшной силе
Нас в дебри ада бросить удалось!

Мы будем жить, борясь и смерти не боясь,
Привычки вредной нас не одолеть!
Наркотики — долой! Объявим пьянству бой
И дыму ядовитых сигарет!

И если жизнь важна и вам она нужна,
Возьми друзей за руки и борись.
Труд, физкультура, спорт — это наш девиз!
Здоровый образ жизни — это жизнь!

Здоровый образ жизни — наша жизнь!

А. Гужова,
студентка 5 курса
лечебного ф-та.

ОТКРОВЕНИЕ

Бывают в жизни трудные моменты:
Всё невпопад, не в лад, невпроворот,
А мелкие пустые инциденты
Грозятся совершить переворот
В душе, судьбе и в жизни твоих близких...
И тяжелей от этого вдвойне.
Где выход? Как уйти от скорбных мыслей,
Разящих сердце, будто на войне?

Попробуйте на миг остановиться,
Очнуться от ненужной суеты,
С родными и чужими примириться,
А мамочке преподнести цветы.
Вы оглянитесь — сколько есть бездомных
Не телом, а страдальческой душой!
Вы без сочувствий жалких и условных
Им помогите тёплой добротой.

Старушку одинокую поздравьте
И подарите миленький цветок,
Соседа-инвалида проеулите —
Для них это живой воды глоток.
Добро добром вернётся, только верьте!
Захочется от счастья ввысь взлететь!..
Вы, главное, тепла сполна отмерьте —
И никогда не будете скорбеть.

А. Кривошеева,
студентка 4 курса
педиатрического ф-та.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Рубрику ведёт П.Л. Колесниченко, зав. каф. экстремальной, военной медицины и безопасности жизнедеятельности, канд. мед. наук, подполковник мед. службы запаса.

ПОСЛЕДНИЙ
БОЙ
ВРОНСКОГО

Недалеко от сербского городка Алексинец, близ селения Горни Адровец стоит часовня. Её воздвигли в честь русского воина, убитого турками во время сербско-турецкой войны. А ещё говорят, что этот офицер — прототип Вронского, одного из героев романа Л.Н. Толстого «Анна Каренина».

Прямых указаний на то, что кто-то послужил прообразом Вронского у Толстого нет, хотя в воспоминаниях сына Л.Н. Толстого — С.Л. Толстого — говорится о многих подлинных лицах, послуживших прототипами героев Льва Николаевича. Возможно, среди знакомых писателя был и гвардейский офицер Николай Николаевич Раевский — внук прославленного генерала — героя войны 1812 г. Этот блестящий офицер-гвардеец окончил физико-математический факультет Московского университета, учился у самого Грановского — великого математика. Те, кто знал Раевского, отзывались о нём как об образованнейшем, незаурядном человеке, честном, но слишком порывистом, совершавшем подчас самые несообразные поступки. Он был крайне неуживчив, всюду ссорился. Интересно то, что путь Н.Н. Раевского очень сильно совпадает с жизненным путём Вронского (или наоборот).

После того, как Н.Н. Раевский оставил службу в лейб-гусарском полку, он уехал в Туркестан. Как только до него дошли сведения, что генерал Черняев собирает добровольцев для войны в Сербии, Раевский уезжает в действующую армию. Это происходит в 1876 году — в год окончания романа. Вот и Вронский после смерти Анны направляется добровольцем в Сербию. В югославской печати был опубликован ряд статей о том, что у Раевского произошёл скандал в высшем свете из-за авантюрной связи с женщиной из высшего света (она покончила с собой из-за любви к нему). Якобы именно из-за этого скандала Раевский и уехал в Сербию.

20 августа 1876 г. Н.Н. Раевский погиб в бою около Алексинца. На том месте, где он был убит, была построена часовня. Прах самого героя похоронен в Москве.

Первоначально герой Л.Н. Толстого именовался по-другому. Лев Николаевич в ранних рукописях называл его то Гагиным, то Балашовым, то Удашовым.

Анна Каренина — сплав трёх женских образов: А.С. Пироговой, соседки писателя по Ясной Поляне, из ревности бросившейся под поезд, М.А. Дьяковой, чья история необычного романа была известна Толстому, и, наконец, дочери А.С. Пушкина — М.А. Гартунг, облик которой и послужил моделью для Анны Карениной.